

# 层层压实安全生产责任

## 全市安全生产视频调度会召开

本报讯(记者 黄铎)10月27日,全市安全生产视频调度会召开。

会议通报了当前全市安全生产形势和存在的主要问题。

会议指出,各方责任要压实。要按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,压实政府其他副县(区)长在分管部门、分管行业领域的安全生产领导职责,压实各级行业主管部门

的行业监管责任,压实企业的主体责任,确保安全生产各方责任落实到位。

会议强调,重点整治要严格。交通运输部门要强化对营运性车辆的动态安全管控。公安部门要加强对外来车辆特别是危化品车辆、重型货车的全面排查和全程监控,严厉打击客运车辆超载超速。住建部门要加强对施工现场高空防护、脚手架搭设、大型机

具、施工电梯、施工机械的安全管控。要各司其职、各负其责,共同抓好各项措施落实、动态化解各类问题隐患,严防发生事故。隐患整改要闭环。尚未整改的隐患,有关县区要督促行业主管部门,定人员、定责任、定措施,盯住不放、落实整改。督促检查要务实。要通过务实有效的督导传导压力、压实责任、化解隐患,确保各项目标任务落实到位。

## 全运会掠影



28日上午,市第六届全民运动会成人组健身气功比赛在市一高体育馆开幕。比赛中,各代表队围绕《八段锦》《五禽戏》等健身气功展开角逐。图为比赛现场。 本报记者 张方志 摄



## 光山县上榜首批全国休闲农业重点县

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从农业农村部官方网站获悉,我市光山县被认定为首批全国休闲农业重点县。

据悉,农业农村部日前对外发布首批全国休闲农业重点县名单,经县级申报、省级遴选、专家评审和网上公示等程序,共有60个县(市、区)被认定为2021年全国休闲农业重点县,我省光山县、夏邑县上榜。

据了解,首批认定的60个全国休闲农业重点县呈现出四大特点。县域资源特色鲜明,兼具自然资源、文化资源、农业产业资源等资源多样性特征;业态丰富集聚分布,打造农家乐、乡村民宿、休闲农庄等,且大多有康

养、科普教育基地等新业态,成为县域优势主导产业;带动增收效果显著,从事休闲农业农民就业占比和收入平均水平高于全国农村居民人均可支配收入;政策创新先行探索,多地出台专门针对休闲农业融资、用地、人才引进、提档升级等方面的政策,加速资源要素向休闲农业聚集。

据介绍,“十四五”时期是休闲农业转型升级的关键期,农业农村部围绕拓展农业多种功能、丰富乡村产业业态、拓宽农民就业空间,启动开展了全国休闲农业重点县建设工作,以县域为单元整体推进休闲农业发展。“十四五”时期将建设300个在区域、全国乃至世界有知名度、有影响力的全国休闲农业重点县。

## 完善体制机制 形成发展合力

### 市第七服务工作组助企解困成效显著

本报讯(记者 李海)“充分运用淮滨县‘一联三帮’工作机制,与县活动专班密切配合、高效联动,形成了强大工作合力。截至目前,第七组包联的企业项目94个问题已解决88个,问题解决率达93.6%,有力推动了淮滨县‘万人助万企’活动深入开展,助企解困取得了显著成效。”日前,市第七服务工作组组长梅建新在全市优化营商环境暨“万人助万企”推进电视电话会议上介绍心得经验。

全市“万人助万企”活动开展以来,市第七服务工作组按照市委、市政府的要求,在市活动专班的精心指导下,结合淮滨县实际,严格执行“13710”工作制度,始终坚持工作项目化、流程化、清单化,探索出一套科学有效的工作体制机制。

以“5个2”工作法完善机制。工作组严格遵循“两个原则”,做到“无事不扰,有事不推”和“说到做到、服务周到”;深入开展“两类服务人员”入企走访,

即服务工作组所有成员和县助企首席服务官,对包联的企业和项目全部进行走访和回访;坚持做到“两个当天”,即坚持“当天事当天毕”,当天走访梳理,当天研判交办;认真落实“两个规范”,实行“规范流程、规范操作”,所有问题做到清单交办,挂号督办,及时回访,清零销号;持续提升“两率”,聚焦企业发展重点、难点、堵点、痛点问题,始终以“问题解决率”和“企业满意率”作为衡量活动成效的重要指标。

依托县“一联三帮”责任体系,工作组坚持“五专”解决问题,一是专题研判,实行每周集中学习研判和集中办公制度,定期召集企业、项目和职能部门负责人面对面会商,共同研究解决问题。二是专项交办,对共性问题

召开集中交办会进行集中交办,对难度较大的个性问题采取下发交办单的形式单独交办,做到必交必办、办必有果。三是专人负责,交办单下达前,明确专人负责问题交办,交办单下达后,由包联县处级领导负责落实。四是专班跟进,针对疑难、复杂问题,统筹组建工作专班,探索实行组团式调研、问诊式服务的工作方法,积极稳妥推动问题解决。五是专心服务,坚持把企业的需求放在首位,既要解决好企业提出的浅层次问题,也要深入研判深层次问题,分类处理,精准施策。

与此同时,工作组以积极处理“四种关系”为助企发展凝聚合力,做好“上”与“下”的关系、“督”与“助”的关系、“学”与“干”的关系、“互动”与“互信”的关系。



近日,信阳农林学院举办以“清风党史映初心”为主题的红廉文化经典诵读比赛活动。活动进一步推动该校党史学习教育走深走实,引导广大师生从百年党史中传承红色基因,赓续党的光荣传统和优良作风,锤炼忠诚干净担当的政治品格。图为学生诵读红色经典。

